

卑詩大學劉氏全球研究中心落成開幕

以台灣慈善家劉介宙命名 外長蒞臨致辭肯定存在價值

DAY2000001-C

加拿大聯邦外交部長艾斯和菲九月廿一日下午在以台灣慈善家劉介宙命名的卑詩大學劉氏全球問題研究中心落成典禮上說，劉氏中心的開幕給全球問題研究開闢了新方向。劉介宙家族的劉氏基金會為卑詩大學成立該中心，於一九九七年捐款一千三百餘萬元。

劉介宙表示，艾斯和菲外長願意在退休後參與和推動劉氏中心的研究，以他的人脈和號召力，將能吸引到世界各國更多的精英，共同來關注全球問題的討論，令他和家人深感榮幸。

劉介宙表示，二十餘年前大眾傳播學者麥克魯恩（Marshall McLuhan）說出「地球村」的概念時，還沒有人知道是什麼意思。今天，全球問題與每個人有聯繫，已經是衆所周知的事實。「地球村」的概念前有加拿大人提出，後有加國外長推動，相信在溫哥華研究全球問題，應該有相當的意義和基礎。

劉氏全球問題研究中心新大樓內嘉賓雲集，除了艾斯和菲和劉介宙家人外，還有聯邦亞太事務國務部長陳卓渝，前聯合國環境理事會執行長史特朗（Maurice Strong）等劉氏中心國際諮詢委員，包括波士頓大學校長韋斯林（Jon Westling）在內的數間大學校長，卑詩省前省長哈葛等昔日政壇要角，省專上教育廳副廳長阿姆斯特朗，駐渥太華台北經濟文化代表處代表房金炎，駐溫哥華台北經濟文化辦事處處長秦曰新，以及西門菲沙大學校監黃光遠等省内兄弟大學負責人。

派普和學術副校長麥克布萊德，研究生院院長弗舊德·格拉諾特，劉氏中心主任史勒梅克在會上致辭，並一再對劉介宙和家人的慷慨貢獻表示感謝。落成典禮由派普和劉介宙共同為中心紀念揭幕。

卑詩大學劉氏全球問題研究中心（Liu Centre for the Study of Global Issues）由劉介宙於1997年捐款一千三百餘萬元建立，隸屬該校研究所。新大樓位於校園北端人類學博物館的對面，地址為6476 Northwest Marine Drive。該中心與西門菲沙大學的國際中心，均注重全球問題研究。

劉介宙說，捐建卑詩大學劉氏全球問題研究中心是一種緣份。九年前，他在東京的加拿大大使館與前卑詩大學校長史壯威會晤時，談起國際問題研究的重要性，雙方都有相當共識。當劉介宙得悉卑詩大學正有意推動該方面學術研究時，便決定與史壯威聯手共襄盛舉。

劉氏研究中心的任務是吸引資深外交官和世界組織主管來此研究員，就貿易、經濟、環保、人口、資源、技術發展、財富等新出現的全球性議題，作深入的學術和政策性研究。艾斯和菲來中心後將從事學術、政策及合作關係的發展工作，注重統治學、環境變化、永續發展、人類安全生存等題目的研究。

摘自「世界日報」